

GENERAL ASSEMBLY OF NORTH CAROLINA  
1985 SESSION

CHAPTER 226  
HOUSE BILL 253

AN ACT TO MAKE TECHNICAL CHANGES IN THE LAW REGARDING THE  
CORRECTIONAL SYSTEM.

The General Assembly of North Carolina enacts:

Section 1. The first sentence of G.S. 148-22.1(b) is amended by deleting the phrase "regular parole" and substituting the phrase "parole or unconditional release".

Sec. 2. G.S. 148-26.1(4), (5), (6), (7), and (9) are repealed.

Sec. 3. Article 3 of Chapter 148 of the General Statutes is amended by:

- (1) deleting in G.S. 148-32.1(c) the phrase "misdemeanant parole pursuant to G.S. 148-60.3" and substituting "parole pursuant to G.S. 15A-1371";
- (2) deleting in the first sentence of G.S. 148-32.1(e) the reference "G.S. 148-60.3" and substituting the reference "G.S. 15A-1371";
- (3) deleting in G.S. 148-44 the phrase "; and shall provide for separate facilities for youthful offenders as required by G.S. 15-210 to 15-215"; and
- (4) deleting in G.S. 148-45(a)(4) the reference "148- 12(b)" and substituting the reference "15A-1332(c)".

Sec. 4. G.S. 148-45(a)(3) is repealed.

Sec. 5. G.S. 148-45(b)(3) is repealed.

Sec. 6. Article 3 of Chapter 148 of the General Statutes is amended by:

- (1) deleting in G.S. 148-45(b)(4) the reference "G.S. 148-12(b)" and substituting the reference "G.S. 15A-1332(c)"; and
- (2) deleting in the first sentence of G.S. 148-45(g)(1) the phrase "on temporary parole by permission of the State Parole Commission" and substituting the phrase "temporarily allowed to leave a place of confinement by the Secretary of Correction or his designee".

Sec. 7. The second sentence of G.S. 148-49.11 is amended by deleting the word "shall" and substituting the word "may".

Sec. 8. The first sentence of G.S. 148-49.15(a) is amended by deleting the phrase "Article 4 of this Chapter" and substituting the phrase "Article 85 of Chapter 15A of the General Statutes".

Sec. 9. G.S. 148-51.1 is repealed.

Sec. 10. Article 5 of Chapter 148 of the General Statutes is amended by:

- (1) deleting in the second sentence of G.S. 148-66 the word "Board" and substituting the word "Department"; and

- (2) deleting in the second sentence of G.S. 148-67 the word "Board" and substituting the word "Department".

Sec. 11. G.S. 148-70 is amended by:

- (1) deleting in the first sentence of the second paragraph the phrase "without permission of the board of award as provided for in G.S. 143-52";
- (2) deleting in the first sentence of the second paragraph the phrase "by the board of award" and substituting the phrase "by the Secretary of Administration"; and
- (3) deleting in the last sentence of the second paragraph the phrase "as determined by the board of award or with competitive bids which the board of award may in its discretion require, taking into consideration the best interest of the State as a whole" and substituting the words "as determined by the Secretary by reference to competitive bidding as required by law".

Sec. 12. G.S. 148-74 is amended by deleting the third sentence.

Sec. 13. This act is effective upon ratification.

In the General Assembly read three times and ratified, this the 23rd day of May, 1985.